



Konsolidovaná výroční správa

Obce Župčany

za rok 2023

1. Základná charakteristika obce Župčany

Obec Župčany je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky, združuje osoby, ktoré majú na jej území trvalý pobyt. Obec je právnickou osobou, ktorá za podmienok ustanovených zákonom samostatne hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť a všestranný rozvoj jej územia a potreby jej obyvateľov.

1.1. Identifikačné údaje:

Názov: Obec Župčany
Poštová adresa: Obecný úrad, Župčany č. 95, 080 01
IČO: 00328073
DIČ: 2020548255
Právna forma: právnická osoba
Štatutárny orgán obce: starosta
Telefón: 051/ 7711192
web: zupcany.sk
e-mail: obec@zupcany.sk

Obec ako samostatný územný samosprávny a správny celok sa riadi zákonom č.369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších zmien a doplnkov a Ústavou Slovenskej republiky.

1.2. Organizačná štruktúra obce a identifikácia vedúcich predstaviteľov

Starosta obce : Mgr. Martin Dluhoš
Zástupca starostu obce : Mária Germušková
Hlavný kontrolór obce: Ing. Slavomír Očipa
Obecné zastupiteľstvo: 9 poslancov
Komisie:

Komisia výstavby, ochrany životného prostredia a krajinnej architektúry

Komisia finančných a sociálnych vecí

Komisia školstva, mládeže, športu a kultúry

Komisia ochrany verejného poriadku

Obecný úrad:

Obecný úrad zabezpečuje organizačné a administratívne práce, súvisiace s chodom obce.

Pracovníkov obecného úradu a ich prácu organizuje starosta obce.

Ekonomický úsek

Daňový úsek

Technický úsek

Rozpočtové organizácie obce : Základná škola s materskou školou Župčany,

sídlo :Župčany č. 171,

štatutárny orgán- riaditeľka školy,

základná činnosť – verejné školstvo,

IČO - 37947800

telefón -051/ 7747470,

e-mail – zssmszupcany.sk

webová stránka: zssmszupcany.edupage.org

1.3 Geografické údaje :

Obec Župčany leží v Šarišskej vrchovine, v hornej časti údolia šarišského potoka, západného prítoku Torysy. Celková rozloha obce /katastra/ je 849 ha.

Susedné obce sú Malý Šariš a Svinia. Nadmorská výška v strede obce Župčany je 315 m n.m a v chotári od 290 – 485 m n.m.

1.4. Demografické údaje:

K 31.12.2023 v obci bolo na trvalý pobyt prihlásených 2080 obyvateľov. Obec Župčany vykazuje za posledné roky nárast obyvateľstva, ktorý je spôsobený rozširujúcou sa výstavbou rodinných domov.

Vývoj počtu obyvateľov za posledných 6 rokov je nasledovný:

K 31.12.2023	2080
K 31.12.2022	1967
K 31.12.2021	1846
K 31.12.2020	1797
K 31.12.2019	1685
K 31.12.2018	1612

1.5. Symboly obce:

Súčasný symboly obce Župčany tvorí erb, pečať a vlajka, od ktorých je odvodená aj zástava a štandarda starostu.

Erb obce Župčany je : v modrom štíte na zelenej pažiti stojaci strieborný Baránok Boží pravým predným kopýtkom pridriavajúci zlatú krížovú žrd' so zástavou, ktorej biely list s červeným heraldickým krížom sa stáča dopredu poza žrd'.

Pečať obce je okrúhla, uprostred s obecným symbolom a kruhopisom OBEC ŽUPČANY.

Vlajka obce pozostáva zo štyroch pozdĺžnych pruhov vo farbách červenej , bielej, modrej a zelenej. Vlajka má pomer 2:3 a je ukončená tromi cípmi, t.j. dvomi zástrihmi siahajúcimi do tretiny jej listu.

Zástava obce má rovnakú kompozíciu ako vlajka, pomer strán ale nemusí byť vždy 2:3, zástava môže byť aj dlhšia. Zástava na rozdiel od vlajky je vždy pevne spojená so žrd'ou, stožiarom.

Logo obce



1.6. História obce a pamiatky.

Prvá písomná zmienka o obci sa nachádza na listine z roku 1248- Sebefolva a vznikla pri nasledovnej príležitosti. V prvej polovici 13. st. župčianske domácnosti, podobne ako vo viacerých dedinách v strednom Šariši patriacich kráľovi, odovzdávali tri štvrtiny desiatku jageskému biskupovi a štvrtinu miestnemu farárovi. Zmena nastala v roku 1248, keď kráľ Belo IV. odňal biskupovi jeho podiel na desiatku a dal mu územné majetky, pričom štvrtina zostala miestnemu farárovi. Pri tejto príležitosti vznikla prvá správa o Župčanoch. Z jej obsahu je zrejmé, že táto dedina existovala dávno pred rokom 1248.

Dominantou obce je **Rímskokatolícky kostol Nanebovzatia Panny Márie**, ktorý bol postavený pred polovicou 13. Storočia. Vtedajší kostol zrejme nepostačoval počtu veriacich a v 15. storočí ho úplne prestavali. Rozširovali všetky jeho časti z pôvodného objektu nezostalo pravdepodobne nič. V roku 1438 sa župčiansky kostol opisuje ako murovaná stavba bez veže. Začiatkom 16. Storočia ho prestavali v gotickom slohu. Loď bola upravovaná koncom 18. Storočia fasády v 20. Storočí. Ide o jednolodňový kostol s pravouhlým presbytériom, zaklenutý gotickou krížovou klenbou svorníkom v strede križenia. Vnútorne zariadenie kostola je z 19 a 20. Storočia.

Kúria a park v Župčanoch sú zapísané v Ústrednom zozname pamiatkového fondu v registri nehnuteľných pamiatok pod č. 408/1 a 408/2.

Empírová kúria s rozsiahlym parkom. Postavili ju v prvej polovici 19. storočia. Objekt sa nachádza v obci Župčany je samostatne stojaci, trojpodlažný dvojtraktový, čiastočne podpivničený s obdĺžnikovým pôdorysom. V strede fasády smerujúcej do parku je mierne predstavaný rizalit, členený piliermi a zakončený tympanómom so zuborezovou rímou.

V druhej polovici 20. Storočia sa v nej nachádzalo Literárne múzeum Jonáša Záborského. Rekonštrukcia objektu prebehla v rokoch 1974 – 1978.

V súčasnosti je kúria opustená, nevyužívaná.

Stojí na kopci priamo v obci pri kostole.

Kúria a areálom – pamätná tabuľa Jonáša Záborského v Župčanoch je zapísaná v Ústrednom zozname pamiatkového fondu v registri nehnuteľných pamiatok pod č. 408/3.

Lipová Alej je zapísaná v Ústrednom zozname pamiatkového fondu v registri nehnuteľných pamiatok pod č. 408/4. Alej je dvojradová, lipová

1.7. Významné osobnosti obce:

J.E.ndp. ThDr. Štefan Kollárčik- biskup rožňavský

Narodený dňa 15. augusta 1796 v Župčanoch. Pochádzal z chudobnej rodiny Juraja a Anny rodenej Tarafanovej.

Pokrstil ho farár zo Svinej Michal Mencz. Študoval na gymnáziu v Prešove, piaristickom gymnáziu v Sabinove, Rožňave a Miškolci. V Jágri absolvoval štúdium filozofie a v Budapešti vyštudoval teológiu.

Za kňaza bol vysvätený 28. augusta 1819 v Košiciach biskupom Ondrejom Szabóm.. Ako kaplán pôsobil v Sabinove, Blatnom Potoku a v Prešove. Od 23. decembra 1821 pôsobil ako archivár biskupského úradu v Košiciach, od 2. februára 1824 bol biskupským tajomníkom a vedúcim biskupskej kancelárie v Košiciach. Od 29. augusta 1830 do 31. marca 1834 bol zároveň farárom v Kokošovciach. Za kanonika – katedrálneho archidiakona košickej

katedrály bol menovaný 1.apríla 1834.Štefan Kollárčik bol panovníkom Františkom Jozefom I. dňa 2. apríla 1850 menovaný za biskupa do Rožňavy, stal sa v poradí 10.rožňavským biskupom. Pápežské menovanie pápežom Píom IX. pochádza z 15. januára 1851. Za biskupa bol konsekrovaný v Nitre 23. februára 1851 a intronizovaný v Rožňave bol dňa 2. marca 1851.Od roku 1858 bol nositeľom Leopoldovho rádu. 31. júja 1863 bol Františkom Jozefom I. rakúskym cisárom, kráľom uhorským a českým menovaný za svojho tajného radcu.Zomrel 73-ročný dňa 18. júla 1869 zaopatrený sviatosťami. V rožňave ho pochoval košický biskup Anton Ocskay. Jeho telesné pozostatky sú uložené v krypte rožňavskej katedrály

Jonáš Záborský

Narodený dňa 3. februára 1812 v Zábore. Ako evanjelický kňaz pôsobil v Pozdišovciach, Liptovskom Mikuláši a v Rankovciach. Roku 1842 konvertoval ku katolicizmu a stal sa kaplánom v Košiciach.Ako redaktor Slovenských novín pracoval vo Viedni od roku 1850 do roku 1853. V roku 1853 sa stal farárom v Župčanoch, kde pôsobil do konca života. Zomrel 23. januára 1876 a pochovaný je pri kostole v Župčanoch. Bol básnik, prozaik, dramatik a historik, väčšinu literárnych prác napísal v Župčanoch.

Prof.Andrej Germuška

Narodil sa 9. apríla 1902 v Župčanoch.

Študoval v Krakove, Prahe a Paríži, ako profesor pôsobil v Trenčíne, Kežmarku, Rimavskej Sobote a v Prešove.Bol vládny komisárom mesta Prešov a županom v Banskej Bystrici. V slovenskom sneme ako poslanec hlasoval za vznik slovenského štátu dňa 14. marca 1939. Po II. svetovej vojne ho komunistický režim odsúdil na 15 rokov väzenia z politických dôvodov. Bol básnik, spisovateľ, historik a prekladateľ. Jeho literárne diela sú uložené v Matici Slovenskej v Martine.

Zomrel 12. júja 1992 a je pochovaný na cintoríne v Župčanoch.

1.8. Výchova a vzdelávanie – rozpočtové organizácie

Názov školy: **Základná škola s materskou školou Župčany**

Sídlo školy: Župčany č. 171, 080 01

IČO školy: 37947800

Telefón: 051/7747470

e-mail školy: zssmszupcany@gmail.com

webová stránka školy: zssmszupcany.edupage.org

V obci v súčasnosti poskytuje výchovu a vzdelávanie Základná škola s materskou školou Župčany, ktorá je rozpočtovou organizáciou obce od 1.7.2005

ZŠ s MŠ hospodári s vlastnými prostriedkami a je financovaná je z rozpočtu obce – originálne kompetencie a dotácií na prenesené kompetencie.

Materská škola

Podľa stavu k 15.09.2023 ju navštevovalo 56 detí, ktoré boli rozdelené do 2 tried. Prevádzku zabezpečujú štyria pedagogickí a jeden nepedagogický zamestnanec. Materská škola zabezpečuje pred primárnu výchovu a vzdelávanie. Materská škola zabezpečovala výchovu a vzdelávanie podľa Školského vzdelávacieho programu: Objavujeme svet“ . Jej súčasťou je školská jedáleň.

Základná škola Župčany.

Jej súčasťou je školský klub detí. Podľa stavu k 15.09.2023 navštevovalo základnú školu 56 žiakov. Prevádzku zabezpečujú piati pedagogickí a 2 nepedagogickí zamestnanci.

Do krúžkovej činnosti je zapojených všetkých 52 žiakov.

Školskú jedáleň využívajú aj žiaci základnej školy spolu s učiteľmi.

Žiaci sa zapájajú do rôznych projektov a súťaží.

V obci má sídlo aj Základná umelecká škola Veľký Šariš, ktorej zriaďovateľom je Mesto Veľký Šariš.

1.9 . Sociálne zabezpečenie

Obec starostlivosť o starších má zabezpečenú zmluvne cez PSI Prešov.

1.10. Kultúra a šport.

Tieto oblasti kultúrneho, športového a spoločenského života v obci sa zabezpečovali

- FS Záborský“ – folklórny súbor
- TJ Župčany“
- Stolnotenisový oddiel Župčany
- Únia žien
- Matica Slovenská
- Zväz zdravotne postihnutých civilizačnými chorobami
- Silver Moto Racing
-

1.11. Hospodárstvo

Medzi najvýznamnejšie podnikateľské subjekty patrí :

- **Firma L. C. Manager** sa špecializuje na návrhy a na výrobu kompletného spacieho systému, založeného predovšetkým na výrobkoch z vlny merinos, na ortopedických matracoch a na doplnkoch pre zdravie a oddych.

V roku '97 podnikateľ Luigi Cossar, ktorý žije a podniká na Slovensku od roku '92, založil na základe svojich skúseností nadobudnutých na našom území, spoločnosť Luigi Cossar - Manager, ktorá bola následne premenovaná na L. C. Manager s.r.o.

- **LINAK Slovakia s.r.o.**

je pobočka medzinárodnej spoločnosti s ústredím v Dánsku. Firma patrí medzi popredných vývojárov a dodávateľov elektrických lineárnych aktuátorov. Cieľom firmy je vývoj, výroba a predaj produktov, ktoré pomáhajú zlepšovať kvalitu života ľudí.

- COOP Jednota Župčany - spotrebné družstvo Prešov- predajňa potravín
- Pohostinstvo Župčany
- Súkromná predajňa potravín

Živnostníci poskytujú aj služby – klampiarske , kominárske a služby v oblasti dopravy- autoopravovne.

V obci je možnosť stravovania a ubytovania.

Vzhľadom na vybudovanú infraštruktúru a geografickú polohu sú Župčany atraktívnou a dynamicky sa rozvíjajúcou obcou.

1.12 Doprava

Obec Župčany je dopravne prístupná z cesty I. triedy č. 18 Prešov- Poprad. Tu sa odbočuje na cestu III. Triedy č. 3429 Župany – Medzany, ktorá tvorí hlavnú os sídla. Na túto cestu sa na severozápadnom okraji obce napája účelová komunikácia vedúca do susednej obce Svinia. Riešenie dopravy v obci je zabezpečené cestou Slovenskej autobusovej dopravy Prešov

1.13. Územné plánovanie

Cieľom územného plánovania bolo získať územnoplánovací nástroj, ktorý posluži na riadenie a koordináciu rozvoja obce. Územný plán obce v rámci mien a doplnkov č. 1/2015 bol schválený 11.1.2017 uznesením č. 2/01/2017 .

1.14. Základné údaje o účtovných jednotkách konsolidovaného celku

Obec je samostatný a správny celok Slovenskej republiky. Obec je právnickou osobou, ktorá hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je všestranný rozvoj je územia a o potreby obyvateľov.

Názov konsolidovanej účtovnej jednotky	Základná škola s materskou školou Župčany
Sídlo	Župčany č. 171, 080 01
Právna forma	Rozpočtová organizácia
IČO	37947800
riaditeľ	Mgr. Danka Karabinošová
Telefón, mail, web	051/7747470, zssmszupcany@gmail.com
Predmet činnosti	Predškolská výchova, Základné vzdelávanie

Vzhľadom na štruktúru konsolidovaných účtovných jednotiek a majetkovú účasť obec Župčany bola u rozpočtovej organizácie Základná škola a Materská škola použitá metóda úplnej konsolidácie, čo znamená , že údaje z individuálnych uzávierok dcérskych jednotiek, t. j. rozpočtových organizácií boli prevzaté v 100%nej výške do konsolidačného poľa.

Sumarizáciou individuálnych závierok konsolidovaných účtovných jednotiek boli zostavené výkazy – agregovaný výkaz ziskov a strát a agregovaná súvaha. Následne bola vykonaná eliminácia vzájomných pohľadávok a záväzkov a eliminácia nákladov a výnosov.

2. Informácia o vývoji obce z pohľadu rozpočtovníctva

Základným nástrojom finančného hospodárenia obce bol rozpočet obce na rok 2023. Obec v roku 2022 zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 odsek 7) zákona č.583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Bežný rozpočet bol zostavený ako prebytkový a kapitálový rozpočet ako schodkový. Celkový rozpočet bol schválený ako vyrovnaný. Hospodárenie obce sa riadilo podľa schváleného rozpočtu na rok 2023. Rozpočet obce bol schválený obecným zastupiteľstvom dňa 15.12.2022 uznesením

č. 16/12/2022

Rozpočet bol zmenený päť krát:

Zmeny rozpočtu:

- prvá zmena schválená dňa 31.03.2023 starosta obce
- druhá zmena schválená dňa 30.06.2023 starosta obce
- tretia zmena schválená dňa 30.09.2023 starosta obce
- štvrtá zmena schválená dňa 14.11.2023 uznesenie č.51/11/2023
- piata zmena schválená dňa k 29.12.2023 starosta obce

2.1.Plnenie príjmov a čerpanie výdavkov za rok 2023

	Schválený rozpočet	Schválený rozpočet po poslednej zmene	Skutočné plnenie príjmov/ čerpanie výdavkov k 31.12.2023
Príjmy celkom	1 001 207,00	1 253 875,00	1 258 624,64
z toho :			
Bežné príjmy obce	977 007,00	1 202 633,00	1 204 884,48
Príjmy RO s právnou subjektivitou	24 200,00	30 165,000	29755,81
Kapitálové príjmy	0	30 000,00	3000,00
Finančné príjmy	0	18 077,00	18 077,06
Finančné príjmy školy	0	0	2 907,29
Výdavky celkom	1 001 207,00	1 253 875,00	1 155 020,86
z toho :			
Bežné výdavky obce	487 588,00	627 589,00	568 753,85
Výdavky RO s právnou subjektivitou	417 683,00	527 350,00	494 581,22
Kapitálové výdavky	61 136,00	64 136,00	56 885,79
Finančné výdavky	34 800,00	34 800,00	34 800,00
Kapitalové výdavky školy	0	0,00	0,00
Rozpočet obce rozdiel	0	0	103 603,78

4. Prebytok/schodok rozpočtového hospodárenia za rok 2023

Hospodárenie obce	Skutočnosť k 31.12.2023 v EUR
Bežné príjmy spolu	1234640,29
z toho : bežné príjmy obce	1204884,48
bežné príjmy RO	29755,81
Bežné výdavky spolu	1063335,07
z toho : bežné výdavky obce	568753,85
bežné výdavky RO	494581,22
Bežný rozpočet / BR/ : Bežné príjmy - Bežné výdavky	171305,22
Kapitálové príjmy spolu	3000
z toho : kapitálové príjmy obce	3000
kapitálové príjmy RO	0
Kapitálové výdavky spolu	56885,79
z toho : kapitálové výdavky obce	56885,79
kapitálové výdavky RO	0
Kapitálový rozpočet :/ KR / Kapitálové príjmy – Kapitálové výdavky	-53885,79
Prebytok / schodok bežného a kapitálového rozpočtu	117419,43
Vylúčenie z prebytku	-38038,45
Upravený schodok bežného a kapitálového rozpočtu	79380,98
Príjmy FO spolu	20984,35
Z toho: Príjmy z finančných operácií obce	18077,06
Príjmy z finančných operácií školy	2907,29
Výdavky FO spolu:	34800
Z toho: Výdavky z finančných operácií obce	34800
Výdavky finančných operácií školy	
Rozdiel finančných operácií	-13815,65
PRÍJMY SPOLU	1258624,64
Výdavky spolu	1155020,86
Hospodárenie obce	103603,78
Vylúčenie z prebytku	
HN UPSVaR	2851,10
ZS	28004,78
ukrajinci	1950
SJzostatok na účte	1285,67
Rod. prídavky	180
Poplatok za rozvoj	3375
Finančná rezerva – verejná kanalizácia	391,90
spolu	38038,45
Upravené hospodárenie obce	65565,33

Prebytok rozpočtu v sume 65565,33 EUR zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) a b) zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, **upravený** o nevyčerpané prostriedky v sume **38038,45 EUR** navrhujeme použiť na:

- tvorbu rezervného fondu v sume **65565,33 EUR**

V zmysle ustanovenia § 16 odsek 6 zákona č.583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov sa na účely tvorby peňažných fondov pri usporiadaní prebytku rozpočtu obce podľa § 10 ods. 3 písm. a) a b) citovaného zákona, z tohto **prebytku vylučujú** :
nevyčerpané prostriedky **zo ŠR** účelovo určené na **bežné výdavky** poskytnuté v

- a) **zo školského stravovania na stravné a réžiu** podľa ustanovenia §140-141 zákona č.245/2008 Z.z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v sume **1285,67 EUR**
- b) prostriedky pre deti na podporu k stravovacím návykom podľa zákona č. 544/2010 Z.z. o dotáciách v pôsobnosti MPSVR v znení n.p. a podľa dokladov podľa §8a zákona č. 523/2004 Z.z. v sume **2851,10 EUR**
- c) nevyčerpané prostriedky zo ŠR účelovo určené na bežné výdavky poskytnuté v predchádzajúcom rozpočtovom roku 2023 a to na prenesený výkon v oblasti školstva v sume **28004,78 EUR**
- d) nevyčerpané prostriedky zo ŠR účelovo určené na **bežné výdavky** poskytnuté v predchádzajúcom rozpočtovom roku 2023 a to na ubytovanie odídenci v sume **1950,00 EUR**
- a) nevyčerpané finančné prostriedky poskytnuté v zmysle § 12a odst. 1 písm. a), odst. 2 zákona č. 600/2003 Z.z. o prídavku na dieťa a v zmysle doplnenia zákon zo ŠR určené na bežné výdavky poskytnuté v rozpočtovom roku 2023 a určené pre vyplatenie dávok – prídavok na dieťa vo výške **180,00 EUR**
- f/ V zmysle zákona č. 447/2015 Z.z. zákona o miestnom poplatku za rozvoj, § 11 sa vylučuje výnos vo výške **3375,00 EUR**, ktorý sa použije na úhradu kapitálových výdavkov súvisiacich so stavebnými nákladmi.
- g/ Podľa zákona č. 442/2002 Z.z. o verejných vodovodoch a verejných kanalizáciách a o zmene a doplnení zákona č. 276/2001 Z.z. o regulácii v sieťových odvetviach, vyhlášky MŽP č.257/2023, ktorou sa dopĺňa vyhláška č. 262/2010 Z.z. § 4a sa vylučujú účelové finančné prostriedky vo výške **391,90 EUR**, ktoré sú určené na obnovenie alebo zlepšenie stavu existujúcej verejnej kanalizácie a jej objektov.

2.3.Rozpočet na roky 2023- 2025

	Skutočnosť k 31.12.2023	Návrh Rozpočet na rok 2024	Návrh Rozpočet na rok 2025
Príjmy celkom	1 258 624,64	1 024 091,00	1 113 485,00
z toho :			
Bežné príjmy obce	1 204 884,48	999891,00	1 089 285,00
Kapitálové príjmy obce	3000,00	0	0

Finančné príjmy obce	18 077,06	0	0
Príjmy RO s právnou subjektivitou	129 755,81	24200,00	24200,00
Finančné príjmy školy	2 907,29	0	0

	Skutočnosť k 31.12.2023	Návrh Rozpočet na rok 2024	Návrh Rozpočet na rok 2025
Výdavky celkom	1 155 020,86	1 024 091,00	1 113 485,00
z toho :			
Bežné výdavky obce	568753,85	436 652,00	442 900,00
Kapitálové výdavky obce	56885,79	128 283,00	199 354,00
Finančné výdavky obce	34800,00	41 895,00	41 895,00
Výdavky RO s právnou subjektivitou	494 581,22	417 261,00	429 336,00
Kapitálové výdavky školy	0	0,00	0,00

3. Informácia o vývoji obce z pohľadu účtovníctva za konsolidovaný celok KONSOLIDOVANÁ ZÁVIERKA

Konsolidovaná účtovná závierka pozostáva z týchto častí:

- Konsolidovaný výkaz ziskov a strát k 31.12.2023
- Konsolidovaná súvaha k 31.12.2023
- Poznámky konsolidovanej účtovnej závierke k 31.12.2023

3.1 Majetok

A/ Za materskú účtovú jednotku v EUR

Názov	Skutočnosť k 31.12.2022	Skutočnosť k 31.12.2023
Majetok spolu	3383259,15	3349150,56
Neobežný majetok spolu	3331679,24	3209559,19
z toho :		
Dlhodobý nehmotný majetok	4260,00	4260,00
Dlhodobý hmotný majetok	3083539,12	2961419,07
Dlhodobý finančný majetok	243880,12	243880,12
Obežný majetok spolu	49701,37	137544,87
z toho :		
Zásoby	182,97	1931,51
Zúčtovanie medzi subjektami VS	1774,68	1608,24

Dlhodobé pohľadávky		0
Krátkodobé pohľadávky	13914,62	14998,21
Finančné účty	33829,10	119006,91
Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh.	0	0
Poskytnuté návratné fin. výpomoci krát.	0	0
Časové rozlíšenie	1878,54	2046,50

Zdroje krytia v EUR za materskú účtovnú jednotku

Názov	Skutočnosť k 31.12.2022	Skutočnosť k 31.12.2023
Vlastné imanie a záväzky spolu	3383259,15	3349150,56
Vlastné imanie	1363400,60	1489508,25
z toho :		
Oceňovacie rozdiely	0	0
Fondy		
Výsledok hospodárenia	1363400,60	1489508,25
Záväzky	250462,23	202512,58
z toho :		
Rezervy	600	600
Zúčtovanie medzi subjektami VS	18032,20	32985,88
Dlhodobé záväzky	4379,83	1359,29
Krátkodobé záväzky	38267,20	41567,41
Bankové úvery a výpomoci	189183,00	126000,00
Časové rozlíšenie	1769396,32	1657129,73

3.2

B/ Za konsolidovaný celok

	Skutočnosť k 31.12.2023 netto	Skutočnosť k 31.12.2022 netto
MAJETOK SPOLU	3391259,74	3425932,30
A. Neobežný majetok, z toho:	3215195,27	3337898,40
Dlhodobý nehmotný majetok	4260,00	4260,00
Dlhodobý hmotný majetok	2967055,15	3089758,28

Dlhodobý finančný majetok	243880,12	243880,12
B. Obežný majetok, z toho:	174017,97	86155,36
Zásoby	2717,78	587,49
Zúčt. medzi subjektmi verejnej správy	0	0
Dlhodobé pohľadávky	0	0
Krátkodobé pohľadávky	14998,21	13914,62
Finančné účty	156301,98	71653,25
Posk. návratné fin. výpomoci dlhodobé	0	0
Posk. návratné fin. Výpomoci krátkodobé	0	0
C. Časové rozlíšenie	2046,50	1878,54

Zdroje krytia za konsolidovaný celok

	Skutočnosť k 31.12.2023	Skutočnosť K 31.12.2022
VLASTNÉ IMANIE A ZÁVAZKY	3391259,74	3425932,30
A. Vlastné imanie, z toho:	1489539,93	1363432,28
Výsledok hospodárenia	1489539,93	1363432,28
Výsledok hosp. za účt. obdobie	126107,65	49836,47
B. Záväzky, z toho:	240562,24	288659,22
Rezervy	600	600
Zúčt. medzi subjektmi verejnej správy	32985,88	1807,06
Dlhodobé záväzky	3776,51	7556,89
Krátkodobé záväzky	77199,85	73242,27
Bankové úvery a výpomoci	126000,00	189183,00
C. Časové rozlíšenie	1661157,57	1773840,80

Analýza významných položiek z účtovnej závierky:
prírastkov dlhodobého majetku

Preliezky - zakúpenie hracích prvkov do detského ihriska v sume 11 992,80 €
z toho :
z prostriedkov obce 8992,80 € + 1000,00 € z PSK + 2000,00 € z prostriedkov dar od
Linak

4. Prehľad o stave záväzkov a pohľadávok

4.1. Pohľadávky

A/ za účtovnú jednotku

Pohľadávky	Zostatok k 31.12 2023	Zostatok k 31.12 2022
Pohľadávky do lehoty splatnosti	14998,21	13914,62
Pohľadávky po lehote splatnosti	0	0

B/ za konsolidovaný celok

Pohľadávky	Zostatok k 31.12 2023	Zostatok k 31.12 2022
Pohľadávky do lehoty splatnosti	14998,21	13914,62
Pohľadávky po lehote splatnosti	0	0

4.2. Záväzky

A/ za účtovnú jednotku

Záväzky	Zostatok k 31.12 2023	Zostatok k 31.12 2022
Záväzky do lehoty splatnosti	202512,58	250462,23
Záväzky po lehote splatnosti	0	0

B/ za konsolidovaný celok

Záväzky	Zostatok k 31.12 2023	Zostatok k 31.12 2022
Záväzky do lehoty splatnosti	240562,24	288659,22
Záväzky po lehote splatnosti	0	0

Analýza významných položiek z účtovnej závierky:

- významný nárast záväzkov je bankový úver v hodnote 126000,00 €, ktorý je splatný v roku 2027.

5. Hospodársky výsledok za 2023 - vývoj nákladov a výnosov za konsolidovaný celok

Názov	Skutočnosť k 31.12.2023	Skutočnosť k 31.12.2022
Náklady		
50 – Spotrebované nákupy	195578,66	114911,43
51 – Služby	192870,03	179459,80
52 – Osobné náklady	616270,69	597144,99
53 – Dane a poplatky	165,84	7145,86
54 – Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť	11430,29	23732,66
55 – Odpisy, rezervy a OP z prevádzkovej a finančnej činnosti a zúčtovanie časového rozlíšenia	178135,92	123889,03
56 – Finančné náklady	7876,12	7978,38
57 – Mimoriadne náklady	0	0
58 – Náklady na transfery a náklady z odvodov príjmov	16600,00	16700,00
59 – Dane z príjmov	0	0
Výnosy		
60 – Tržby za vlastné výkony a tovar	78372,43	38140,82
61 – Zmena stavu vnútroorganizačných služieb	0	0
62 – Aktivácia	0	0
63 – Daňové a colné výnosy a výnosy z poplatkov	796981,38	736951,96
64 – Ostatné výnosy	39976,31	15146,57
65 – Zúčtovanie rezerv a OP z prevádzkovej a finančnej činnosti a zúčtovanie časového rozlíšenia	600,00	600,00
66 – Finančné výnosy	0	0
67 – Mimoriadne výnosy	0	0
69 – Výnosy z transferov a rozpočtových príjmov v obciach, VÚC a v RO a PO zriadených obcou alebo VÚC	429705,08	329959,27
Hospodársky výsledok /+ kladný HV, - záporný HV/	126107,65	49836,47

Hospodársky výsledok kladný v sume 126107,65 EUR bol zúčtovaný na účet 428 – nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov.

6. Ostatné dôležité informácie

6.1. Prijaté granty a transfery

V roku 2023 obec, rozpočtová organizácia prijala nasledovné granty a transfery. prostriedky od ostatných subjektov verejnej správy - zo SR, vratiek zdravotných poisťovní, ÚPSVaR a iné subjekty

Poskytovateľ dotácie	Suma v EUR	Účelové určenie grantov a transferov
Okresný úrad Prešov, odbor školstva Oddelenie analýz, finančných a kontrolných činností Ul. Tarasa Ševčenka 11, Prešov, 08001	v tom:	
	240148,00	
	223897,00	-Normatívne fin. prostriedky
	1747,00	-Vzdelávacie poukazy
	1576,00	-Príspevok na učebnice
	1600,00	-Príspevok na školu v prírode
	10388,00	-Príspevok na výchovu a vzdelávanie detí MŠ
	940,00	- digitalizácia
MV SR, sekcia verejnej správy Drieňová 22, Bratislava	608,52	Úsek hlásenia pobytu občanov za rok 2023
	94,80	Register adries
ÚPSVaR, Slovenská 87, Prešov	16717,10	Dotácia na podporu výchovy k stravovacím návykom dieťaťa ohrozeného sociálnym vylúčením
MV SR	2390,42	Voľby do NR SR
Úrad práce soc. Vecí a rodiny Slovenská 87, 080 28 Prešov	5127,67	Aktivácia znevýhodnených uchádzačov o zamestnanie. Opatrenie č. 3 Podľa §54 odst.1 zákona o zamestnanosti
MV SR, Okresný úrad Prešov, Námestie mieru 3, 081 92 Prešov	15175,00	Ubytovanie odídenca
Úrad vlády SR, Námestie slobody 1, Bratislava 1	8530,00	Obnova ovocného sadu pri školskej záhrade
OU-Prešov, odbor starostlivosti o živ. Prostredie, oddelenie ochrany prírody a vybraných zložiek živ. Prostredia Nám. Mieru 3, Prešov	204,05	Dotácia na prenesený výkon štátnej správy starostlivosti o živ. Prostredie za rok 2023
Dobrovoľná požiarna ochrana SR, Kutuzovová 17, Bratislava 3, 831 03	3000,00	Na zabezpečenie materiálo- technického vybavenia DHZO, na osobné ochranné pracovné

		prostriedky pre členov DHZO, odbornú prípravu členov DHZO a zabezpečenie servisu- opravy a nákup náhradných dielov na techniku a požiarne motorové vozidlá.
ÚPSVaR, Slovenská 87, Prešov	990,00	Prídavok na dieťa – osobitný príjemca
Ministerstvo investícií regionálneho rozvoja a informatizácie SR, odbor IROP odbor implementácie projektov Pribinova 25, 811 09 Bratislava	7800,00	Riešenie migračných výziev v dôsledku vojenskej agresie voči Ukrajine
MV SR	1014,57	Referendum 2023
MF SR , kancelária ministra, odbor financií, Štefaničová 5, 817 82 Bratislava 15	18 700,45 16 830,40	Poskytnutie výdavkov súvisiacich s negatívnymi dôsledkami inflácie v roku 2023
Ministerstvo hospodárstva SR oddelenie výkonu mimoriadnych opatrení, Mlynské nivy 44a, 827 15 Bratislava	5327,68	Dotácia na energie na pokrytie dodatočných nákladov v dôsledku zvýšenia cien plynu a elektriny

PSK, Námestie mieru 2, Prešov, odbor projektového riadenia	1000,00	Zázračné miesto pre deti zakúpenie hracích prvkov do detského ihriska
LINAK , s.r.o. Župčany	2000,00	Zázračné miesto pre deti zakúpenie hracích prvkov do detského ihriska

Granty a transfery boli účelovo učené a boli použité v súlade s ich účelom.

6.2 Poskytnuté dotácie

Obec v roku 2023 poskytla dotácie v súlade so VZN č.1/2017 o dotáciách, právnickým osobám, fyzickým osobám - podnikateľom na podporu všeobecne prospešných služieb, na všeobecne prospešný alebo verejnoprospešný účel.

Žiadateľ dotácie Účelové určenie dotácie : - na bežné výdavky organizácii	Suma poskytnutých finančných prostriedkov	Suma skutočne použitých finančných prostriedkov
- 1 -	- 2 -	- 3 -
Telovýchovná jednota Družstevník Župčany	10 000,00	10 000,00
Zväz zdravotne postihnutých civilizačnými chorobami	800,00	800,00
Únia žien	1000,00	1000,00
Matica slovenská	800,00	800,00

Stolnotenisový oddiel	1000,00	1000,00
Dobrovoľný hasičský zbor	1000,00	1000,00
FS Záborský	1500,00	1500,00
SILVER MOTO RACING	500,00	500,00

Spolu poskytnuté dotácie vo výške 16600,00 €
K 31.12.2023 boli vyúčtované všetky dotácie, ktoré boli poskytnuté v súlade so VZN č. 1/2017 o dotáciách.

6.3. Významné investičné akcie v roku 2023

Obec v roku 2023 realizovala tieto investičné akcie :
Zakúpenie hracích prvkov do detského ihriska pod názvom Zázračné miesto
Obnova ovocného sadu pri školskej záhrade

6.4. Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia

Obec nezaznamenala žiadnu udalosť osobitného významu po skončení účtovného obdobia.

6.5. Významné riziká a neistoty, ktorým je účtovná jednotka vystavená

Žiadne

Vypracovala: Ing. Iveta Lipjancová

Schválil: Mgr. Martin Dlugoš, Starosta obce

V Župčanoch dňa 08.08.2024

Prílohy:

- Konsolidovaná účtovná závierka: Konsolidovaná Súvaha, Konsolidovaný Výkaz ziskov a strát, Poznámky konsolidovanej účtovnej závierky
- Výrok audítora ku konsolidovanej účtovnej závierke

